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Патријарх александријски: Митрополит 
Амфилохије нас је научио да волимо теологију

На празник Светог апостола Јакова и Светог Стефана Слијепог деспота 
српског, 22. октобра, Његова светост Патријарх александријски г. Теодор II, 
чија пуна титула гласи, најблаженији, најбожанственији и свети отац и 
пастироначелник, папа и патријарх великог града Александрије, Либије, 
Пентапоља, Етиопије, свег Египта и све Африке, отац отаца, пастир пастира, 
архијереј архијереја, тринаести апостол, судија васељене, примио је 
делегацију Цетињске богословије, у Александрији у сједишту Александријске 
патријаршије.

Ових дана професори и ученици Цетињске богословије, са својим гостима и 
професорима налазе се у посјети светињама Александријске патријаршије и 
синајским светињама.

На свечаном пријему у име делегације Митрополије црногорско-приморске и 
Цетињске богословије, Патријарха александријског г. Теодора II, поздравио је 
Његово преосвештенство Епископ диоклијски г. Пајсије, пренијевши и 
поздраве Митрополита црногорско-приморског г. Јоаникија.

Патријарх Теодор је у топлом и радосном сусрету заблагодарио гостима на 
доласку у древну Александријску патријаршију, а говорећи о Патријаршији и 
везама са духовницима из Српске православне цркве између осталог рекао:

Велика ми је част да вас све поздравим и да вас овдје дочекан у нашој 



Патријаршији. За мене је то велика радост јер волим много Србију и Црну 
Гору. Када сам био млад и студирао у Ризарију, имао сам три професора: 
имао сам оца Амфилохија Радовића, оца Иринеја који је у Новом Саду и оца 
Артемија, који су касније послалу епископи. И када сам ја постао епископ, 
заједно са патријархом посјетио сам Србију и тадашњег Патријарха Германа. 
Овде у Александрији смо дочекали светог Патријарха Павла.

Желим да знате да је Црна Гора земља која има храбре људе. Имате веома 
велику историју и увијек сте имали добре односе са Александријском 
патријаршијом. Цијела Африка припада под јурисдикцију моје Патријаршије. 
Прије неколико дана сам дошао из Мадагаскара, а прије једне недеље смо 
имали сабор. Због свега тога се веома радујем што ћу вас данас овдје 
дочекати.

Желим да пренесете моје поздраве Патријарху Порфирију и вашем 
Митрополиту Јоаникију.

Још кад смо били млади упознали смо оца Јустина Поповића. Касније смо 
држали његову слику у својим собама.

Многе из Србије и Црне Горе имамо у Јужној Африци, врло радо идем тамо и 
помажем их колико год могу. И врло сам радостан због тога што отварамо 
школе за науку Јеванђеља. И због тога бих желио да се молите за нас, а с 
друге стране, ми ћемо увијек бити ту да вам помогнемо колико год можемо.

Александријска патријаршија има веома дугачку историју, и велике личности 
су биле у њој.

Дјецо моја, знајте да сте увијек овдје добро дошли, ако желите да учествујете 
у мисији и да се на тај начин упознате са оним што је улога Јеванђеља.

Радујемо се због тога што Грчка има лијепе односе са Србијом и Црном Гором 
и Александријска патријаршија са Српском патријаршијом.

Желим да имате здравља и љубави и да знате да је моја Патријаршија ваша 
кућа.

Патријарх александријски: Митрополит Амфилохије нас је научио да волимо 
теологију и да будемо борци

Подијеливши своје успомене на блаженопочившег Митрополита Амфилохија, 
Патријарх александријски г. Теодор је казао:



„Много дугујемо Митрополиту Амфилохију, мом духовном оцу. Научио нас је 
да волимо теологију и да будемо борци! Ми смо једна породица и дугујемо 
много теологији Српске православне цркве, и мом духовном оцу, оцу 
Амфилохију Радовићу. Научио нас је да волимо теологију и да живимо по њој. 
И да смо борци. И зато, да му Бог дарује вјечни живот, јер је био веома велика 
личност. Научио нас је првим бденијима, и нека га увијек Бог има у својој 
близини“, поручио је професорима и ђацима Цетињске богословије, Његова 
светост Патријарх Теодор.

Владика Пајсије је овим приликом Патријарху уручио и пригодне поклоне, 
међу којима и икону Светог Петра Цетињског Чудотворца и монографију о 
Цетињском манастиру.

Патријарх је такође свима удијелио пригодне поклоне на благослов и на 
сјећање сусрета у Александријској патријаршији.

После обиласка сједишта Александријске патријаршије обишли су и Манастир 
Светог Саве Освећеног при Патријаршији, гдје их је дочекао Епископ Герман, 
говорећи им о овом манастиру у којем су се сви александријски патријарси 
хиротонисали.

Имали су прилику и да целивају мошти древних светиња и светитеља, које 
налазе у овом манастиру од Светог Апостола Марка, Светог Саве Освећеног 
до Светог Нектарија Егинског, који је неколико година живио и служио у 
Александрији.

После сусрета са Патријархом и обиласка Патријаршије и Манастира Светог 
Саве обишли су још неке знаменитости древног града.

У току дана посјетили су и обновљену Александријску библиотеку, а за данас 
23. октобар, планиран је обилазак древних манастира и монашких насеобина 
у Нитријској пустињи.
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